

今日关注

考老板 促食品安全不靠谱

□赵艳生(河北)

近日,包括娃哈哈、农夫山泉、康师傅、贝因美等在内的杭州知名食品生产企业法人代表陆续走入考场,参加了一个名为食品安全法律法规知识的考试。考试是杭州市质监局组织的,要求杭州所有食品企业法人代表和相关负责人都要参加考试,并且规定,如果两次没有通过,企业将被暂停核发生产许可证,这意味着企业必须停产停工。

(10月15日新华网)

看杭州市质监局对食品生产企业法人代表考两次不通过就暂停核发生产许可证的规定,似乎他们对食品安全问题频发下了狠招。但是笔者不禁要问,考老板真的能杜绝或减少食品安全问题的发生吗?

诚然,杭州质监局对食品生产企业法人代表的考试,无疑会增强这些企业老板对食品安全法律法规知识的了解,但是老板们掌握了食品安全法律法规知识就一定能保证食品安全吗?笔者认为杭州市质监局以考老板促食品安全的做法有点异想天开。

现实中,但凡出现食品安全问题的企业,大致存在两种可能:一是在生产过程中因为管理不善导致的食品安全问题,企业没有主动意识,例如可口可乐的“涉氯”事件,就是因为生产中由于误操作,让生产可口可乐的水中混入了含氯的水造成的。二是企业为赚取更大的利益,主动违法而导致的食品安全问题,像“毒胶囊”事件,就是企业主动用有毒的原材料来生产“毒胶囊”。食品质量安全不管是哪种原因造成的,

这都与企业老板的食品安全法规知识掌握的多少没有什么必然的联系。

而且,对于像娃哈哈、农夫山泉、康师傅、贝因美等一些知名企业来说,老板是掌控全局性战略工作的,在他们的手下都会有一个庞大的法律顾问团队,来解决企业生产、销售中的各种法律问题。现在杭州对这些企业老板考食品安全法规知识,就像是让“元帅冲锋”,这对打好食品安全战役似乎并不会有多大的帮助。

并且,如果考老板就能促进食品安全,能取得良好的效果,那推广一下,安监局也可以对各个企业的老板进行安全生产法律法规知识考试,以杜绝生产安全事故的发生,公安局也可以对所有公民进行《刑法》的考试,来避免犯罪案件的发生了,等等,甚至,但凡一些社会难题,也就都可以用考试来解决了。所以,考老板并不是解决食品安全难题的“灵丹妙药”。

笔者认为,杭州市质监局对食品生产企业法人代表的考试不靠谱。而要想医治食品安全的社会难题,还需对症下药。对于质量技术监督部门来说,最首要的工作就是要练就一双“火眼金睛”,主动地发现社会生活中每一个食品质量安全问题,以至于不影响公众的身心健康与安全。其次要加大对食品安全问题的惩处力度,用惩罚来促使食品生产企业树立食品安全的生产自觉意识,促其提高管理水平,特别是对那些主动违法的企业,让其不再敢来以身试法。

“大商新玛特郑州总店4周年庆大揭秘”追踪 “惊天大节案”,不抢不行!

自上周三本报刊登《惊世巨作,购物大爆炸》一文后,很多读者打来电话咨询,希望进一步了解即将到来的大商新玛特郑州总店4周年店庆的详细情况。

到底有怎样的创新营销活动?到底有多大的促销力度?到底能为顾客带来哪些购物体验?带着这些疑问,记者不断探访,将为广大消费者揭开这场“惊天大节案”的神秘面纱。

记者 王一品

八大银行联合送礼

10月28日,大商新玛特郑州总店将迎来4周年庆典。“谁都知道新玛特郑州总店店庆必有力度空前的活动,我十一出去玩儿了,根本没怎么逛街,专等他们店庆呢。”市民张女士致电本报时说,“今年活动力度到底有多大,能透露一下吗?”

走访中发现,像张女士这样“精明”的消费者还真不少。对此,大商新玛特郑州总店相关负责人表示:“目前我们可以确定的是,不仅店庆当天,包括整个店庆档期,天天都会让消费者惊爆。”

据悉,10月22日~27日,大商新玛特郑州总店将全面启动联盟盛会。“招商银行、交通银行、中国银行、光大银行、广发银行、浦发银行、中国建设银行等八大银行齐聚,依次登场,联合送礼。”商场相关负责人透露,“4周年店庆属于每一位消费者,我们希望竭尽所能回馈整个郑州市甚至周边地市的消费者,同时保证良好的购物环境及消费服务。所以,总店还会联袂汽车、房产、媒体等不同行业为消费者谋划献礼,开启店庆的第一波抢购热潮——联盟专场。”

超过平时10倍的货品陆续进店

据了解,目前大商新玛特郑州总店正在紧张“备战”,已经有超过平时10倍的货品陆续进店。经记者调查,这些货品中包括黄金、珠宝、名表、化妆品、餐厨等平日根本没有丝毫折扣的品类。这些

品类的集中囤货,将意味着店庆当天可能会出现前所未有的独家折扣,从而引发大规模抢购狂潮。

一场“惊天大节案”即将上演,你准备好钱包了吗?



保时捷推荐 Mobil 1

境界

新款保时捷 911 Carrera

气势浩瀚,境界高远。新款保时捷 911 Carrera 车型,将巅峰传奇带向全新境界。

更宽的车身和完美设计的中控台,线条凌厉,锋格尽显;独一无二的水平对置6缸发动机,

动力磅礴,气势浩荡;更可配备 Sport Chrono 组件,尽显纯正基因的赛车本色。

境界之巅,唯亲身驾驭,方能领略。



信仰志造
MADE IN FAITH



PORSCHE

郑州保时捷中心

郑州市郑东新区商务内环路7号

电话:(0371) 62008 911

传真:(0371) 66293 603

www.porsche-zhengzhou.com